

荔枝龍眼可推廣

但應注意防漆蟲

對栽培果樹有豐富經驗的周石鵬農友，以及高雄縣農會的黃齊先生，均認為高屏地區除了櫟果很值得發展外，荔枝及龍眼也是很有希望的果樹，因為荔枝在南部地區由於氣溫比較高，其生產時期均較中部地區為早，能在價錢好的時候生產應市，很有發展希望。

高雄改良場主辦果樹工作的李樹森先生說，荔枝在高屏地區是很適合栽培的果樹，但我們應注意栽培品質好，產期早的品種，如烏葉種，不但生產時期很早，且對病蟲的抵抗力很強，品質也很好，在高雄改良場栽種的好幾個品種中大部份被漆介壳蟲為害，但烏葉種就沒有被侵害。

(培栽果苗介紹生先恩錫曾所驗試藝園山鳳)

除了荔枝、櫻桃及龍眼等三種應列為擴大推廣之果樹外，農專的黃教授提出櫟果可以在高屏地區發展。因櫟果在南部地區，氣候及土壤均適宜，很有發展的前途。但目前南部地區生產之櫟果，其品質不很理想，大部份帶有苦味，果汁不多，果皮很厚，這些

檸檬有栽培價值

但砧木必須改良

對漆介壳蟲之防治頗有研究的改良場李新傳先生提出報告說，高雄改良場對漆介壳蟲的防治，自五十二年開始舉行試驗，目前試驗的結果對漆介壳蟲的防治沒有問題。他指出，漆介壳蟲一年發二世代，我們在每一世代的幼蟲開始發生時，使用百分之九十五的「高級夏油」七十二倍混合百分之五十的「大滅速」一千倍，每七天噴藥一次，連續四次即可收效。致謝的，祇要我們好好去做，相信在高屏地區為害果樹漆介壳蟲不難根絕。

談到龍眼，嘉義農試分所的郭振坤先生說，在高屏地區栽培是不會有问题的，但我們目前栽培的龍眼，其品質不理想，大部份均生產品質不良的「鉢仔眼」，如果能好好加以改良，利用高接的方法，生產品質良好的「福眼」，則前途是很遠大的。

在屏東縣政府擔任果樹推廣工作的傅坤明先生，對於龍眼及荔枝的推廣問題，認為如果目前在高屏地區普遍發生的漆介壳蟲，無法根除的話，應暫緩辦理。

經銷處

臺北：新臺灣農產行
宜蘭：臺灣農產賣行
桃園：豐年興業行
苗栗：遠良行
南投：泰生保育營
臺中：通豐行

彰化：美華行
彰化：德豐行
雲林：惠豐行
嘉義：年豐興業行
臺南：臺灣農業賣行
高雄：富農種苗行

屏東：元山化工行
花蓮：邱協成種子行
基隆：花蓮市中山路底3號
總公司：臺北市南陽街21號
工廠：臺北縣景美鎮中正路317號

中農化工廠股份有限公司